

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1957. július 18.

21 óra 35 perc

Kommunista pártektiva Szegeden

1957. július 18.

Csütörtökön

A délután az MSZMP szegedi bizottsága a Kelvin téri színházban aktív értekezletre hívta a város kommunistaifjait. Az értekezleten ifjú Komócsin Mihály, a Városi Pártbizottság titkára számolt be az MSZMP országos értekezletén elhangzottokról. Beszámolóját több mint négy órás vita követte. A felszólalók hangsúlyozták, hogy egyetértenek a pártértekezlet határozataival és mindent elkövetnek azok végrehajtására. A vitában felszólalt Révai József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja is. Főleg a párt előtt álló gazdasági és kulturális feladatok megoldásának fontosságával foglalkozott. Kiemelte, hogy a pártegység megvívását és megőrzését minden kommunista feladatának kell tekinteni. A vitában elhangzott kérdésekre ifjú Komócsin Mihály válaszolt. Az értekezlet az Internacionálé elnöklésével ért véget. /MTI/

Vége.

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957. július 19.

6 óra -- perc

Sótalanító berendezéseket kapnak az olajfinomítók a szovjet kőolajfeldolgozására

1957. július 19.

A kőolajfeldolgozó ipar az ellenforradalom alatt sem szüntette meg a munkát, nem is maradtak el a termeléssel, sőt az idei második negyedévben 19.000 tonnával több nyersolajat dolgoztak fel, mint 1956. harmadik negyedévében.

„Ám ez a dicséretes igyekezet hiábavaló lett volna, ha a Szovjetunió nem segít bennünket - mondotta Széva Mándor, a Kőolajipari Trészt feldolgozó osztályának vezetője. - Köztudomású, hogy a Szovjetunió gazdasági segítségének jelentős része nyersolajszállítmány. Ebben az évben összesen 900.000 tonna nyersolajat kapunk a Szovjetuniótól, mégpedig sótalanítva. Ez kivételes kedvezmény, amelyben tudomásunk szerint a Szovjetunióból olajat importáló más országok nem részesülnek. Bizonyos olajok ugyanis magnéziumkloridot és kalciumkloridot tartalmaznak. Ezek az anyagok a feldolgozás hőfokán felbomlanak és az így keletkező sósav korróziót okoz a gépi berendezésekben. A mi olajunk sótartalma olyan csekély, hogy nem szükséges kivonni, ezért eddig nem rendezkedtünk be sótalanítással. Mivel azonban a következő négy-öt esztendőben a szovjet kőolaj lesz a fő nyersanyagunk és nem kívánhatjuk, hogy a sótalanítást is elvégezzék helyettünk, gyors iramban építjük sótalanító berendezéseinket. Szőnyben, Nyirbogyánban és Péten készül ilyen berendezés, mintegy 15-20 millió forintos beruházással. Az építkezések hamarosan befejeződnek és előreláthatólag augusztus végén megindulhat a próbaüzemeltetés. Minden elismerés megilleti a Budapesti Kőolajipari Gépezárat, amely ezt az óriási munkát ilyen rövid idő alatt elvégzi és lehetővé teszi, hogy a szovjet kőolajat zökkenő nélkül feldolgozzuk.

Az elmondottak bizonyítják, hogy olajunk van bőven és a finomítók győzik a feldolgozást. Problémát a készlet-tárolása okoz, mert a feldolgozó iparnak kicsi a tárolókapacitása. Segítené a helyzetet, ha a fogyasztók ütemesen vennék át az anyagot. Az aratás sok eső okozta károsítása miatt azonban a gépállomások vontatottan veszik át a kőolajat, a koházat is kevesebb fűtőolajat vett át ebben a hónapban, mint amennyit kért. /Folgt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. július 19. 6 óra 05 perc

/Sztelenítő berendezéseket... folyt./

A tartálytér bővítése szükséges tehát mind a finomítóknál, mind a fogyasztóknál.

Az olajfeldolgozó ipar törekvése most az, hogy a mennyiségi termelés további növelésén kívül javítsa a minőséget: jobb benzint, kenőolajat és gázolajat készítsen. A következő évek beruházásai során Szőnyben krakküzemet létesítenek, Almásfüzitőn pedig furfúrol oldószeres kenőolaj-finomító berendezés javítja majd a motorolajok minőségét. Ezenkívül platina-katalizátorral dolgozó modern reformáló üzemet kell építeni. Az ellenforradalom okozta károk következtében ezekre a beruházásokra később kerül sor, mint eredetileg tervezték. /MTI/

Előadássorozat a mult század magyar nótaszerzőiről

1957. július 19.

A rádió új előadássorozatát indít, amelyben a magyar népi szünetét, a mult század nótaszerzőit és műveiket ismerteti. Ezzel egyrészt ismertté teszik a népszerű régi nóták szerzőit, másrészt elárják, hogy a gyakorlatban is világosabbá válik a különbség a népdal és a magyar népi között. Az első előadás jövő szerdán délután lesz, s Egressy Béni műveit mutatják be, kiváló művészek - köztük operaszínészek - előadásában, ismert üzeni és népi zenekarok, valamint a rádió énekkara és a Magyar Állami Hangversenyzenekar közreműködésével. /MTI/

Magyar Fotóművészeti Könyvtár címmel sorozat indul

1957. július 19.

A magyar fotóművészet történetének és a legnépszerűbb magyar fényképezőművészek életének ismertetésére sorozat indul, Magyar Fotóművészeti Könyvtár címmel. Az első kötetekben Balogh Rudolf, "allan krígyos Gábor, Székely László és Vadas Ernő munkásságát mutatják be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. július 19. 6 óra 10 perc

Tizenöt ezer mázsa szóna a szikes legelők helyén

1957. július 19.

Hortobágyon a Borsói Állami Gazdaság/^{közp.}szikes legelőkön korábban annyi szóna sem termelt, ami egy szarvasmarha tőli takarmányozására elegendő lett volna. Ma a feltört legelőkön - megfelelő talajjavítás után - bő termést hoz a pillangós virágú takarmány. Az öntözött földekről az ilyen holnankint több mint húsz mázsa szónát takarítottak be, az ideiglenes herefűves holmja tizenöt mázsát hoz, ami bőven elegendő az állatok ételleltetésére. /MTI/

Harmincezer hold öntözését kívánják megvalósítani Szolnok megyében a hároméves tervben

1957. július 19.

Szolnok megye vezető mezőgazdasági szakemberei elkészítették a hároméves tervre vonatkozó javaslatukat. A helyi viszonyoknak megfelelően különös alaposan mértek fel az új öntözési lehetőségeket. Megállapították: anélkül, hogy újabb erőművet, vagy pécsetornát építenének, harmincezer katasztrális hold szántó öntözése oltható még meg a jelenlegi öntözési berendezésekben. Megvalósítása az állam részéről körülbelül negyvennyolc millió, a termeliszövetkezetek és öntözési szakcsoportok részéről pedig negyvenkilenc millió forintos beruházást igényelne. Ha holnankint ezerhatyszáz forintos többletjövedelmet számítanak, az öntözési rendszer kifejlesztése két év alatt megtérülne. Az újonnan bekapcsolásra kerülő harmincezer hold lenszívó tenő, hogy a rizet megfelelő vetésforgóban termeljék és biztosítsák a jászokunági szarvasmarhatenyésztés fellendítéséhez szükséges jobb takarmánybiztságot. /MTI/

Szombaton nyitják a Paseréti uti kertmozi

1957. július 19.

A Fővárosi Tanács Mozdóképzési Vállalata szombaton nyitja meg - a vases sportpályán - a Paseréti kertmozi kapuit. Az új filmszínház műsorán Maurice Chevalier színes francia filmvígjátéka, a "Lányom volt camú" film szerepel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. július 19. 6 óra 15 perc

Új területeken hódít a szövetkezés gondolata Baranyában

1957. július 19.

Az idei év a földművesszövetkezetek fejlődésének új szakaszát látotta meg Baranyában. Nemcsak új földművesszövetkezetek alakultak és a taglétszám gyarapodott, hanem - ami ezektől is fontosabb - új területeken hódít a szövetkezés gondolata. Működésben már van szövetkezet, Dunaszekesén takarékszövetkezetet hoznak létre a gazdák, három helyen foglalkoztatási, másikk három között pedig értékesítési szövetkezet kezdte meg működését.

A most elkészült félévi számadás szerint mintegy ezer taggal gyarapodtak a baranyai földművesszövetkezetek. Majdnem minden harmadik baranyai parasztember tagja már a földműves szövetkezeteknek.

Gazdaságilag is jelentősen megerősödtek a megye földművesszövetkezetei. Az év első felében a dolgozó paraszttal 222.000 forintot fizettek be a részjegyekre. Ebből a pénzből új boltokat, felszolgáló üzemeket létesítettek. Jelenleg 1112 boltot és kocsmit tartanak fenn. Ezek mellett kerekén kétszáz üzem - így szeszüzem, szikvizüzem, daráló, élelmiszeripari és tartósítási üzem, mészkőbánya és kőbánya - segíti a földművesszövetkezeteket a falusi lakosság áruellátásában. /MTI/

Tizenöt mezőgazdasági szakfilm az oktatás szolgálatában

1957. július 19.

A Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási és kísérleti felügyelősége a filmet is felhasználja a mezőgazdasági szakismeretek széleskörű elterjesztésére. Az elmúlt évben különböző témákról tizenöt szakfilmet készíttetek. A múlt évben készült szakfilmeket a Földművelésügyi Minisztérium filmtermében folyamatosan bemutatják. Az előadás díjmentes. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. július 19. 6 óra 20 perc

Százötven vagon borsót termeltek Anglia meghízásiából a Csongrád-Békés megyei állami gazdaságok

1957. július 19.

A Csongrád-Békés megyei állami gazdaságok az idén csaknem kétezer holdon termelnek Anglia részére magborsót. A szigetországban ugyanis - a kedvezőtlen klíma miatt - nem tudnak csiraképes borsót nevelni, s így a magtermelés problémáját Magyarországgal kötött szerződéssel oldották meg. Arikában termelt anyagot küldték hazánkba továbbszaporításra. Az anyagot a Csongrád-Békés megyei állami gazdaságokban a kétezer holdon most mintegy százötven vagon termést hozott, aminek nagyrészt már el is csépelezték. Ebből a magborsóból jövőre Angliában zöldeborsó terem.

A nagymennyiségű borsómag termeléssel a Csongrád-Békés megyei állami gazdaságok jelentős valutát szereznek az országnak. /MTI/

Hetenkint kétszer friss peccsenyelibát küldünk a bécsi piacra

1957. július 19.

Ilyenkor, nyár közepén csirkén kívül más baromfi-ból kevés a kínálat a külföldi piacokon, s most jó árat, majdnem a kétszeresét fizetik Olaszországban a magyar vágotttyúkért és Ausztriában a peccsenyelibáért. Régebben igen kelendő volt Ausztriában a magyar peccsenyeliba és sokat is exportáltunk. Most kisebb mennyiségben újból megkezdtük és hetenkint kétszer peccsenyeliba kerül a bécsi piacra. Eddig több mint harminc mászt szállított a TERIMPEX cég frissen, hogy az esti vágásból másnap délután már jó ebédet tálalhatnak a bécsi háziasszonyok. /MTI/

Vikend-telep a Római parton

1957. július 19.

A Belkereskedelmi Keresőváltó Vállalat július 20-án avatja fel első vikend-telepét a Római parton. Az előregyártott vikendházakból berendezett tábort a Rostlemezgyár dolgozói veszik igénybe. A szőpen berendezett négyfekhelyes házakat egy évre, vagy egy időnyire adják ki. Havi bérleti díja 390 forint. Amennyiben három évnél hosszabb időre igénylik a házat, a bér csökkent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. július 19. 6 óra 25 perc

Tudományos ismeretterjesztő kiadványsorozatot indított a Baranya megyei idegenforgalmi hivatal

1957. július 19.

A Baranya megyei idegenforgalmi hivatal tudományos kiadványsorozatot indított a megye történetéről és nevezetességeiről. Már elkészült a sorozat első száma, amely a reumások Mekkájáról, Harkány gyógyfürdőjéről szól. A második szám, amely több mint háromszáz oldalas képes kiadvány lesz, részletesen foglalkozik Baranya megye történetével, iparának és kultúrájának fejlődésével. /MTI/

Új szabászati tanfolyamokat szervez a Ruhaiipari Tervező Vállalat

1957. július 19.

A Ruhaiipari Tervező Vállalat szakmai tanfolyama iránt nagy az érdeklődés. Ezért az illetékes szervekkel egyetértésben elhatározták, hogy szeptember második felében üzemi dolgozók és magánkisiparosok számára újabb háromhónapos férfi és női szabászati tanfolyamokat indítanak.

A beiratkozások már megkezdődtek. A tandíj 450 forint. Jelentkezni lehet a József körút 29. szám alatt. Telefon: 135-620. /MTI/

Magyar kutatómérnök elbírása Grécban

1957. július 19.

Vámos György, a Papiipari Kutató Intézet Késuthi-új igazgatója résztvett a Grécban megtartott papiripari konferencián, ahol előadást is tartott. Előadásának címe: Különböző adalékanyagok hatása a papir minőségére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. július 19. 6 óra 30 perc

Több szappu- és műszálszövet lesz a következő hónapokban

1957. július 19.

A harmadik negyedévben a kereskedelem az eddiginél több szappuárut küld a piacra. Az elmúlt évhez képest az idén körülbelül husz százalékkal több szappu méteráru kerül az üzletekbe.

A nagykereskedelem elsősorban fűszűszövetekből szerezt be többet és főképpen úgynevezett közép áruakat. A javulás vonatkozik a női ruhaszövetekre is, mivel jelentős mennyiségű ilyen fűszűszövetet kapnak az ipartól. Az őszi szezonra több külön férfikabátot és máriót árúsítanak sime kaméarn anyagokból. Annak ellenére, hogy javul az ellátás, fűszűsáruból a teljes keresletet nem tudják kielégíteni.

Kártszűszövetből szintén nem lesz kielégítő az ellátás, bár a legszükségesebb női ruha, férfi- és női kabátot már beszerezték.

Műszál szövetekből jelentősen több lesz, sőt újdonások is kerülnek az üzletekbe, többek között az úgynevezett csomózott női ruhaszövet. Az igen korvelt sötét és pite női ruhaszövetekből is jelentős mennyiség készül. /MTI/

Több mint ötezer televíziós készüléket gyártott az Orion

1957. július 19.

Az Orion Rádiógyárban a múlt év elején kezdték meg az AT 501-es típusú televíziós készülékek gyártását. Azóta a szalagok dolgozói már 5100-at készítettek el. A készülékek komoly sikere van nemcsak a hazai, hanem a külföldi piacokon is. Lengyelország például tízezer készüléket rendelt, amelyből az idén többezretet szállítanak. Érdeklődik az AT 501-es készülék iránt Csehszlovákia és a Szovjetunió is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. július 19. 6 óra 35 perc

Gyártmányaik fejlesztésére iparművész tervezőket alkalmaznak a kötszövő üzemek

1957. július 19.

A kötszövőgyárak régebben központi mintázó üzemből kapták a gyártmányok rajzait, technológiai előírásait. Most, hogy önállóan működhetnek, maguk is foglalkoznak modellezéssel. Minden gyár iparművészeket alkalmaz, hogy még színvonalasabb, minden igényt, a legkülönbözőbb ízlést kielégítő ruházati cikkeket készíthessenek. Az utóbbi hetekben több, most végzett iparművész tervezőt vettek fel nemcsak a budapesti, hanem a vidéki kötszövőgyárnak is. /MTI/

Új egészségügyi ismeretterjesztő, tudományos filmek

1957 július 19

Az Egészségügyi Minisztérium egészségügyi felvilágosítás osztálya az egészségügyi ismeretek szélesítésére, az egyetemi oktatás segítésére számos filmet készített. A napokban elkészült az epilepszia agysebészeti kezeléséről szóló film, amelyet a magyar küldöttség bemutat a napokban összeülő brüsszeli agy- és idegsebészeti kongresszuson. Hasonlóan az orvosok, az egészségügyi dolgozók képzését szolgálja a Heine-Medines bémultak utókezeléséről. szóló film.

Megkezdődtek a mezőgazdasági betakarítási munkák egészség- és munkásvédelmével foglalkozó film felvételei. Még a nyáron elkészül egy olyan film, amely az állomány-egészségügyi ismereteket terjeszti és az ételmérgezés megelőzését szolgálja. Ebben az évnyáron színes filmet készítenek Hóvizről, az ottani fürdő gyógyhatásáról, továbbá az ehető és a mérgező gombákról.

Ev végéig még a mezőgazdasági iparok munkásvédelméről a szemet fenyegető balesetek és munkasértelmek megelőzéséről, a háztartási balesetekről, a bőrfertőzések megelőzéséről készítenek ismeretterjesztő filmet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.9 kiadás 1957 július 19. 12 óra perc

Munkában az állami biztosító jégkárbecslői - A kapások, a gyümölcsösök és a szőlők kárbecslése a gabonaföldek után következő

1957 július 19.

A szélsőséges időjárás miatt hazánkban az idén valamivel több elemi csapás érte a mezőgazdaságot, mint az elmúlt években. Különösen a jeges zivatarok okoztak nagyobb károkat a kapásokban, a szőlőkben, a gyümölcsösökben és kisebb mértékben a még lábbon álló gabonában. A múlt hónapban Hajdu, Szabolcs, Békés megyéből jelentettek jégkárokat, az utóbbi napokban pedig Somogy, Bács és Tolna megyében pusztítottak a jeges viharok.

Az elmúlt években érvényben levő kötelező biztosítás kiegészítette az elemi károkat, az idén viszont - bár kedvezőbbek voltak a feltételek - a termelészövetkezetek és az egyéni gazdák közül nem mindenki élt a biztosítás lehetőségével. Így csupán 30.000 dolgozó paraszt kötött biztosítást. A termelészövetkezetek zömmel az idén is biztosítottak; 2055 termelészövetkezet élt ezzel a lehetőséggel.

Az Állami Biztosító szakemberei elmondották, hogy Magyarországon nem szokatlanok a jégkárok. Tavaly is több száz községből jelentettek ilyen csapásokat és főleg Bács, Hajdu, Pest, Somogy és Tolna megye parasztságát érték károk. Ekkor több mint 107 millió forintot fizetett ki az Állami Biztosító a gazdáknak. Megfigyelték azt is, hogy a jeges viharoknak hazánkban "kedvenc" időszakjai és napjai vannak. Így például a jeges viharok szeretik április 28-át, május 4-ét, 5-ét, június 28-át, július 8-át, 10-ét, augusztus 20-át. A hosszú évek statisztikája azt mutatja, hogy ezeken a napokon az ország valamelyik részén, nagyon sokszor ugyanazonok a helyeken, megjelenik a jeges vihar.

Az utóbbi napokban Somogy és Bács megye déli részein pusztított a jég. Az Állami Biztosító kárbecslői azonnal kivonultak a területekre és hozzáláttak elsősorban a gabonátért károk felméréséhez. Az Állami Biztosító közli, hogy a kapásokat, a gyümölcsösöket és a szőlőket ért károkat, csak a gabonakárok felmérése után becsülik meg, mivel a gabona betakarítása nem tűr késedelmet. Ettől függetlenül egyes helyeken az enlített növényeknél is végeztek már előméréseket, de véglegesen csak a termés beérésekor lehet biztosan megállapítani az elemi kár mértékét.

Az idén az Állami Biztosítóhoz 809 községből jelentettek jégkárt, mintegy 1076 alkalommal. Ebből még hiányzik az utóbbi napok nagyobb jégverésének statisztikája. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.10 kiadás 1957 július 19. 12 óra 10 perc

A termelők csomagolnak exportra

1957 július 19.

Az exportszállítások gyorsítása érdekében a földművesszövetkezetek lehetőséget nyújtanak a termelőknek, hogy az előírt kivánalmaknak megfelelően - maguk csomagolják az exportszállításokra eladott gyümölcsöket és zöldségfélét. A csomagolásért a termelők sárgabaracknál 50 fillérrel, paradicsomnál pedig 40 fillérrel kapnak magasabb árat kilónként. /MTI/

Olcsóbb lett az élő csirke és a zöldpaprika

1957 július 19.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 143 vagon és 110 tehergépkocsi áru érkezett, többek között burgonya 33, gyümölcs 30, és vegyes darabáru 48 vagonnal.

A Baromfi és Tojás Értékesítő Vállalat pénteken reggel 250.000 friss tojást és 50 mázsa lőbaromfit osztott el a KÖZERT boltok között. Az élő csirke eddigi 35.- - 38.- forintos árát, kilónként 31.- 33.- forintra szállították le. Nagy forgalom volt a csarnokokban és a piacokon zöldpaprikában, miután az állami boltok a hegyes paprikát 6.60 forintért, a kovácsházit és a tölteni valót pedig 8 forintért árusították kilónként. A paradicsomot 3.- és 3.20 forintért hozták forgalomba, a fejeskáposztát kilónként 1.80 forintért árusították. A befőzni való sárgabarack ára 2.40 - 2.80 forintra csökkent. A cukordinnye, az alma és a körte ára nem változott.

A magánkiskereskedőknél és az őstermelőknél a zöldpaprika 5 százalékkal olcsóbb, a káposztaféle ellenben 6.- - 8.- százalékkal drágább volt, mint az állami boltokban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.11 kiadás 1957 július 19. 13 óra 10 perc

Gógös Ignacról nevezik el a tamási járás munkásőr-századát

1957 július 19.

A tamási járás munkásőr-százada Tamási község nagy fia, Gógös Ignác, a hős kommunista mártír nevét veszi fel. Az augusztus 20-i névadó ünnepségre a Fornádi Állami Gazdaság zászlót ajánlott fel a munkásőrségnek. Az ünnepség alkalmából megkoszorúzzák Gógös Ignác tamási sírját is. /MTI/

Középkori templomot és temetőt találtak Kocs határában

1957 július 19.

A Komárom megyei Kocs határában a tatai múzeum kutatói középkori templom és temető maradványait fedezték fel. A templomot építéskor süttői vörösmárvánnyal és égetett agyagpadlóteglákkal díszítették. A szakemberek véleménye szerint valószínűleg a törökök által elpusztított Csicsó faluhoz tartozott. /MTI/

Száz Szolnok megyei termelőszövetkezet szerződött már gabona-szállításra

1957 július 19.

Szolnok megyében száz termelőszövetkezet kötött már szerződést a Terményforgalmi Vállalattal arra, hogy gabona fölöslegét, vagy ennek egy részét cséplés után azonnal értékesíti. A megye közös gazdaságai eddig több mint háromszáz vagon gabona, ezenbelül 223 vagon buza, gyors eladását vállalták. A Nagykunság négy termelőszövetkezeti városában, Karcagon, Kisujszálláson, Mezőtúron és Turkeven kötöttek a legnagyobb arányban szerződéseket. /MTI/

A magyar agrártudomány uttörőinek szobrai a Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetben

1957 július 19.

A Magyar Tudományos Akadémia Martonvásári Mezőgazdasági Kutató Intézetének parkjában felállítják a magyar agrártudomány uttörőinek szobrát. Tessedik Sámuelnek, a magyar agrártudomány egyik megalapítójának, Cserháti Sándornak, a magyar növénytermesztési kísérletezések uttörőjének, valamint Baross Lászlónak, a bányai buza nemesítőjének emlékére hirdeti majd szobor a kutatóintézet parkjában. A szobrokat ünnepélyesen leplezik le. /MTI/

B 12. kiadás 1957 július 19.

13 óra 10 perc

Új rétegrepesztési eljárással növelik az olajkihozatait a lovaszi olajmezőn

1957 július 19.

Pápa Aladár, a lovaszi és Ferenczy Imre, a bázakerettyei olajmező mérnöke nemrégiben Romániába látogatott el. A két mérnök tanulmányútján az olajmezőkön már régóta sikeresen alkalmazott másodlagos olajtermelés módszereit tanulmányozta. Mint az első kísérletek bizonyítják, utjuk nem volt hiábavaló. A Romániában szerzett tapasztalatok alapján a napokban végrehajtották a magyar olajbányászat történetében az első, ugynevezett hidrofácós rétegrepesztést.

A sikeresen végrehajtott rétegrepesztés lényege, hogy az olajtermelésre megnyitott kúton át nagy nyomással olajat és homokot préselnek a rétegbe, s az így fellépő feszítőerő repedéseket hoz létre. A bepréselt homok a repedéseket betölti, s ott új átteresztő réteget alkot. Az első kísérlet sikerült, amit az összehasonlító hozammérések igazoltak. A hidrofác-repesztés következtében száz százalékos hozamnövekedést értek el.

A másodlagos olajtermelés új módszere jónak ígérkezik, ezért a közeljövőben a repesztésre alkalmas több kútnál is elvégzik. /MTI/

A tavalyinál jobbminőségű műselymet készítenek a Magyar Viscosagyárban.

1957 július 19.

A nyergesujjalui Magyar Viscosagyár dolgozói különös gondot fordítanak a műselyemszálak minőségére. Segíti a minőség javítását az is, hogy az üzemben megszüntették a harmadvégi hajrákat és a fonódába új viscosacsöveket, mosókádákat szereltek fel. Ennek eredményeként júniusban és júliusban jelentősen javult a szálak minősége. A tervezett 70 százalékos első és másodosztályú műselyem helyett 76-78 százalékosat termeltek. Ez az eredmény jobb a tavalyinál, mert akkor 73 százalékban készítették első és másodosztályú árut. /MTI/

B.13 kiadás

1957 július 19.

13 óra 10 perc

Tíz tófeji család újra a közös gazdálkodást választotta

1957 július 19.

Az októberi ellenforradalom idején Zala megyében csaknem száz termelőszövetkezetet ugrasztottak szét. Ezek közül, ha kevesebb létszámmal és kisebb vagyonnal is, de mintegy harminc már újjáalakult. Csütörtökön Tófej községben újra megalakult a termelőszövetkezet. Tíz család mintegy 200 holdnyi területen, az aratás és betakarítási munkák után kezdi meg a közös munkát. /MTI/

Nyolc Vas megyei gépállomás teljesítette aratási tervét

1957 július 19.

Vas megye gépállomásai a termelőszövetkezeteknek és az egyénileg dolgozó parasztoknak egyaránt nagy segítséget nyújtottak és nyújtanak az aratásban. Jó munkájukat bizonyítja, hogy a megye tizenkét gépállomásából nyolc már teljesítette aratási tervét. A legjobb eredményt a Sárvári Gépállomás dolgozói érték el, akik terven felül mintegy 300 hold földről vágták le a gabonát. /MTI/

Százezer mázsa rizs a Hajduságban

1957 július 19.

Több mint négyezer holdon másodszor gyomlálták a rizst a Hajdu-Bihar megyei termelőszövetkezetekben és szakcsoportokban. A kedvező időjárásban mindenütt megerősödött a növény. A hajduböszörményi, a hajdunánási, és a püspökladányi határban ezer holdon a Szovjetunióból kapott Dubovszki rizsfajta bugái már kibukkantak. Ha az időjárás továbbra is kedvező marad, legalább tizenkét mázsás átlagtermésre lehet számítani. Ebben az esztendőben a Hajdu-Bihar megyei termelőszövetkezetek és szakcsoportok legalább százezer mázsa rizst takarítanak be. /MTI/

B 14. kiadás 1957 július 19. 13 óra 15 perc

"Segítetek felépíteni a tízezer bányászlakást" - Felhívás a fiatalokhoz
1957 július 19.

A KISZ Budapesti Bizottsága, a bányász szakszervezet és a Nehézipari Minisztérium a következő felhívással fordul a magyar fiatalsághoz:

"KISZ tagok, munkások, egyetemisták, középiskolások!

Hős bányászaink mindenkor és most is az ellenforradalom leverése után még fokozottabb erővel dolgoznak azért, hogy az ország vérkeringését biztosító szénét kitermeljék. A párt és a kormány a bányászok hősi önfeláldozó munkájának megbecsülésképpen az év végéig tízezer bányászlakás felépítésére és átadására tett ígéretet.

Az aratás és a cséplés miatt az építőipari vállalatok dolgozóinak létszáma erősen csökkent.

Ti annakidején Mohácssziget újjáépítéséből derekasan kivettétek a részteket, bebizonyítottátok áldozatkészségeteket. Ezért most ismét hozzátok fordulunk és hívunk titeket, hogy a nyári szünet egy része alatt vegyetek részt a tízezer bányászlakás építésében.

Jelentkezzetek a bányavidékeken a bányászlakások építésvezetőségein: Tatbányán, Pécssett, Sajószentpéteren, Rudolftelepen, Komlón, Várpalotán, Edelényben, Balinkabányán, Rózsaszentmartonban, Kisterenyén, Kazincbarcikán. Budapesten a Nehézipari Minisztérium /V. Markó utca 16./ bányászlakás-építési csoportja /IV. emelet 415. telefon: 313-731/ szolgál részletes felvilágosítással.

Segítő munkátokra számítunk!

Pócsa Lajos,
a KISZ Budapesti Bizottságának osztály-
vezetője,

Mundi József,
a Bányászati Dolgozók Szakszervezetének
elnökhelyettese,

Banga László,
a bányászlakásépítési kormánybizottság
titkára." /MTI/

B 15. kiadás 1957 július 19. 13 óra 15 perc

Az MTI Foto július 19-i képanyaga:

1957 július 19.

Csépelik a gabonát Kalocsán

Terményátadás Hartán

Asztagba rakják a kalászosokat a solti Petőfi Tsz szérűjén

Lotto-sorsolás a Kossuth hajón

Készülnek a VIT-re mono művészegyüttesek

Megnyitotta Corvin Áruház önkiszolgáló cipőosztálya

Bevásárló köruton a Váci utcában

Svéd fagyalt automata a Vörösmarty Cukrászdában

Lengyel pedagógusok nyaralnak Magyarországon

Pesti pillanatképek

Megkezdtek Papp László filmjének forgatását a Budapesti Film-
stúdióban

Evezősbajnokság

Képek a Római fürdőről

Külföldi képek:

1957. évi német atlétikai bajnokság

Kisi japán miniszterelnök unokáival

A szovjet-csehszlovák közös nyilatkozat aláírása, a küldöttség
elutazása Csehszlovákiából

Nemzetközi atlétikai verseny Oslóban

Moszkvába érkeztek a VIT első külföldi küldöttei

Ho Si Minh Moszkvában

Ünnepség Leningrádban a Szovjet Haditengerészeti Flotta napja
alkalmából. A szovjet tengerészek életéből

Közép-európai Kupa labdarúgó mérkőzés Belgrádban

Nemzetközi lovasverseny Aachenben

/MTI/

13.05

Szedik a boldogi paprikát és a hatvani paradicsomot

1957 július 19

Heves megye legnagyobb zöldségtermelő körzetében, a hatvani járásban megkezdődött a paprika és a paradicsom folyamatos szedése. A paprikatermelés kiváló mesterei, a boldogiak az idén hatszáz holdon termelnek paprikát. A község határában minden termelő öntözőes gazdálkodást folytat, s holdankint százhusz-százötven mázsa termést várnak, kétszer-háromszor annyit, mint a nem öntözött területeken. Már eddig több vagon paprikát szállítottak konzervgyáraknak és a budapesti piacokra.

Megkezdődött a Hatvan környéki paradicsom szedése is. Paradicsomot mintegy ezeröttszáz holdon ültettek, s a termésre itt sem panaszolják. A holdankinti termés eléri a nyolcvan-kilencven mázsat. Az első szedésből több vagonnal az ország határain túlre is küldték. /MTI/

Kétszáz gép csépel Csongrádban

1957 július 19

Csongrád megye szegedi és makói járásában befejezték az aratást és most a kétnapos, kedvező, csapadékmentes idő után a megye minden részében megindultak a cséplőgépek. Jelenleg mintegy 200 gép dolgozik a termelősövetkezetek és az egyéni gazdák földjein.

Legrégebben - egy hete - a kisteleki traktorosok csépelnek. Gépállomásuk körzetében 35 gép dolgozik. A legjobb eredményt Csuri Mihály érte el: 1070-es gépével a süvényházi egyéni gazdák földjén naponta több mint 200 mázsa gabonával tölti meg a zsákokat. Teljesítménye különösen azért dicséretes, mert napjában ötször-hatszor is más területre kell húzatnia gépét, ami jelentős időkielégítést jelent. Viszont műszaki hiba miatt még nem állt a cséplőgép. /MTI/

Tíz vagon új búzát őröltek Debrecenben

1957 július 19

Az országban az első között Debrecenben a Hortobágy Állomásnál kezdődött meg az idei búza őrölése. Az állami gazdaságok által beszállított kombájnnal aratott és csépelet búzát óbuzával harminc százalékosan keverve több napja őrlik. A malomban pénteken délig tíz vagon új búzát őröltek. /MTI/

Lotto-sorsolás a Dunán - Az e heti nyerőszámok: 17, 25, 44, 48, 73

1957 július 19

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság a Dunán rendezte meg az e heti lotto sorsolást. Az 1350 személyt befogadó Kossuth-gőzöst délelőtt fél tízre, az indulás idejére megtöltötték a főváros minden részéből érkezett érdeklődők. Legtöbben a hajó hátsó fedélzetén kerestek helyet maguknak, ahol már minden elő volt készítve a sorsoláshoz.

A 20. heti lotto nyerőszámok a következők: 17, 25, 44, 48, 73. Erre a hétre körülbelül 2,027.000 szelvényt küldtek a fogadók. Így egy-egy nyerőszálya mintegy 750.000 forint jut. Ez alkalommal húzták ki a századik nyerőszámot, amely a 17-es volt. Érdekes véletlen, hogy a hajó másodkapitányának három találatra volt, az utasok közül pedig igen sokan értek el két találatot. /MTI/

Elkészült az Obudai Hajógyár vasúti hidja

1957 július 19

Az Obudai Hajógyár részére érkező árukat annak ellenére, hogy a vasútállomás a gyárhoz közel fekszik, vasúti összeköttetés hiányában eddig teherautókon kellett szállítani a gyári szigetre. Többmillió forintos költséggel most másfél kilométeres vasúti hidat építettek a gyár és az Obudai MÁV állomás között. Ez a munka a napokban befejeződött. Az Obudai Hajógyár címűre érkező árut ezentúl vasúton szállíthatják a gyár üzemeibe. Az első mozdony pénteken haladt át az új vasúti hídon. /MTI/

Magyar kereskedelmi bizottság utazott Belgrádba

1957 július 19

A július elején Belgrádban folytatott magyar-jugoszláv kereskedelmi tárgyalások egyik megállapodása alapján a rijekai kikötő fejlesztése és az ezzel kapcsolatos további kérdések megbeszélése céljából pénteken Biró József, a NIKLX Kútkereskedelmi Vállalat igazgatójának vezetésével négytagú bizottság utazott Belgrádba. /MTI/

B 18. kiadás 1957 július 19 14 óra 10 perc

Szeptemberre korszerű, gépesített üzem lesz az Ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohó

1957 július 19

Az Ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohóban a termelés fokozása és az önköltség csökkentése érdekében nagyarányú gépesítés kezdődött. Az egyik legnagyobb munkát, a timföldadagolást, mintegy főmillió forintos beruházással, már teljesen gépesítették. Itt a beruházás csupán a munkaerőmegtakarítással évenként négyszeresen térül meg.

Az önköltségcsökkentés terén már elérték a múlt év első kilenc hónapjának átlagát, de a termelés szintje még néhány százalékkal mindig alacsonyabb.

Megkezdtek az egyenirányító berendezés nagyarányú bővítést is. Ezzel mintegy 10 százalékkal növelik a kapacitást és évi 4 millió kilowattóra villamosenergiát takarítanak meg. Egyéb munkafolyamatokat is gépesítenek és így szeptemberre az Ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohó korszerűen gépesített üzemé fejlődik. /MTI/

A tevelynél két-három mázsával nagyobb a búzatermés a Viharosok szikes területein.

1957 július 19

Békés megyében elsőnek a nagyrészt szikes és erősen kötött talajjal rendelkező gyomai és szeghalmi járásban ürett kasza alá a buza, s a két járásban jelenleg hetvenhét cséplőgép ontja zsákokba a magot. A gyomai járásban naponta hatszáz löfőgéppel tízenhét vontatóval és teherautóval hordják be a keleszteteket. Gyomán, Endrődön és Dévaványán hét szérűskertet létesítettek az egyéni gazdák, hogy a cséplőgépek minél kevesebbet vándoroljanak. A gyomai járásban a cséplés eddigi eredményeinek alapján kilenc mázsás búzatermésel dicsekedhetnek a termelők, míg tevely a járási átlag csak 6,1 mázsa volt. A gyomai, a szeghalmi járásban az ideiglenes búzatermés - a súlyos belvízkáros Vésztő kivételével - két-három mázsával magasabb, mint tevely. A szakemberek véleménye szerint a szikes föld jó termésátlaga a kedvező időjárás mellett a korai vetésnek köszönhető és annak, hogy az elmúlt években a termelők szövetkezetek nagy területen alkalmazták a vegyszeres gyomirtást. /MTI/

B 19. kiadás 1957 július 19 14 óra 20 perc

Időjárásjelentés

1957 július 19

A Meteorológiai Intézet jelenté július 19-én, pénteken délben:

Meleg idő

A Brit-szigetek feletti ciklon frontjain újabb tengeri hűvös légtömegeket szállítanak Európa nyugati része felé és emiatt Angliában, Franciaországban az Alpok vidékén sokfelé esik az eső. A leszálló légmozgások uralma és ennek következtében a tulnyomórészt csendes, száraz idő Lengyelország, a Cseh- és Kárpát medence, valamint Jugoszlávia területére korlátozódott. A Szovjetunió európai területén néhány fokkal mérséklődött a szokatlanul nagy meleg.

Hazánkban csütörtökön csak néhány helyen volt zápor-éső, zivatar. Jelentősebb csapadékmennyiséget csak Sátoraljaújhelyről jelentettek 16 mm-t. A hőmérséklet napközben 24-27 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 12-15 fokot mértek.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 2,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0,8 mm-rel alacsonyab volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, ma néhány, holnap több helyen, elsősorban a nyugaton záporosó, zivatar. Időnkint élénk szél, a meleg keleten fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 15-18, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton nyugaton 25-28, keleten 28-31 fok között.

A Duna vizállása pénteken reggel Budapestenél 442 cm. /MTI/

B 25. kiadás 1957 július 19 11 óra 15 perc

Törlik a hevesi dohányt - a Hajduságban

1957 július 19

A Debreceni Dohánybevéltő és Fermentáló Vállalat-hoz tartozó hat megyében összesen mintegy ötvenezer holdon termelnek dohányt. A növény mindenütt szépen fejlődött. A dohányföldekről érkezett legfrissebb hírek arról számolnak be, hogy megkezdtek a hevesi dohány törését a Hajduság dohánytermő vidékein, főleg Hajduságon, Nyíradony, Nyírcsánád, Debrecen és Hajdudorog környékén. Becslés szerint mintegy harmincezer holdon törlik már a dohány levelet Szolnok, Békés, Borsod, Hajdu, Csongrád és Szabolcs megye területén. /MTI/

Bányásznapra hatvan lakás készül el határidő előtt Mázán

1957 július 19

A Tolna megyei Mázsa községben a tavasszal hatvan bányász-lakás építését kezdték meg. Az építkezés olyan jó ütemben halad, hogy a bányásznapon hatvan lakást már átadnak. /MTI/

Ujitással kétszeresére növekszik a koromgyártás Bázakerettyén

1957 július 19

A gumi- és a festékpárák nélkülözhetetlen alapanyagát, a gázkorot, a zalai olajmészeken állítják elő, földgáz elégetésével. A több mint egy évtizedes technológiai eljárással egy köbméter gázból a legutóbbi időkig csak kilenc-tíz gramm korot tudtak előállítani. Güncz István, a bázakerettyei koromgyár üzemvezető vegyész-e a gazdasági gyártás elősegítésére ujitást dolgozott ki. Az ujitáshoz házilag készítettek gázégőket, s ezeket az eddigi szokástól eltérően más sorrendben helyezték el a tüztérben. Az ujitás nyomán ugrásszerűen növekszik az egy köbméter gázból előállítható korom mennyisége. Az eddigi kilenc-tíz gramm helyett köbméterenként már csaknem tizenhat grammot nyernek, s számításuk szerint az év végére elérik, de legalább is megközelítik a köbméterenkénti husz grammot, ami már magasabb az európai átlagnál. Az ujitás ezért is jelentős, mert a koromgyárban havonta mintegy ötvenezer köbméter gázt égetnek el. /MTI/

B 21. kiadás 1957 július 19 15 óra 10 perc

Harminc kombájnos már felette van a husz vagonos teljesítménynek - az állami gazdaságok kombájnosainak versenye

1957 július 19

Az utóbbi napokban a viharos, esős időjárás kissé megzavarta a nyári betakarítási munkát. Most azonban, hogy az idő ismét kedvezőre fordult, az állami gazdaságok kombájnosai újra nagy lendülettel láttak munkához. Az elmúlt napokban megint szép eredmények születtek: a legjobbak megközelítették a 35 vagonos teljesítményt, és harmincan szárnyaltak túl a 20 vagonos eredményt. Az állami gazdaságok kombájnosainak sorrendje a július 18-i eredmények alapján a következőképpen alakult:

- 1./ Horváth János Künsösi ÁG 3496 mázsa
- 2./ Kovács Ferenc Görögali ÁG 3412 mázsa
- 3./ Tóth Ferenc Hóki ÁG 2926 mázsa
- 4./ ifj. Varga Ferenc, Mátételki ÁG 2871 mázsa
- 5./ Sándorfi Ferenc Hildpusztai ÁG 2775 mázsa
- 6./ Kiss Géza Nagy-Szentjánosi ÁG 2756 mázsa
- 7./ Insperger László, Pankotai ÁG 2608 mázsa
- 8./ Kiss István Solti ÁG 2584 mázsa
- 9./ Tatai András Hevesi ÁG 2567 mázsa
- 10./ Herkai József, Bácsalmási ÁG 2467 mázsa. /MTI/

Az idén is megrendezik az országos vasutasnap i ujitó kiállítását - Bemutatják a pályaudvari seprétegőpé-t - Kényelmesebb lesz az utazás a lengőscsillapítóval felszerelt vasuti kocsi-
kon

1957 július 19

A vasutas ujitók minden esztendőben az országos vasutasnap i ujitó kiállítás on mutatják be találmányaikat, a vasut korszerűsítésével kapcsolatos elgondolásaikat, javaslatokat. Az ujitási kiállítás t a VII. Vasutasnap alkalmából ebben az évben is megrendezik. Az augusztus 9-én megnyíló kiállítás on többszáz kicsinyített modell ismerteti majd az ujitások lényegét.

Bemutatják az egész vasut viszonylatában érdekes ujitást, Bunn József és Jordán Imre konstrukcióját: a pályaudvari seprétegőpé-t. Mint ismeretes a pályaudvarok perronjait eddig kőzi erővel takarították. Ez hosszadalmas volt, egészségtelen. Az új gép által összeszedett szemetet perszivó berendezés gyűjtőzsákba szívja és ezáltal elkerülhető az egészségre ártalmas porképződés. A gép óránként 6-10 kilométeres sebességgel halad.

/folyt.köv./

/Az idén is... folyt./

Országosan, külföldön is nagy érdeklődésre tarthat számot Tólos József művelettervező és Morkó János mérnök, a Dunakeszi Járóműjavító dolgozóinak találmánya a lengéscsillapító, amelynek alkalmazása kényelmesebbé teszi az utazást.

Az új berendezést a harmadik negyedévben már alkalmazzák a jugoszláv exportra kerülő hálókoszikonál. /MTI/

Külkereskedelmünk első félévének tervteljesítése

1957 július 19

A külkereskedelem 1957. évi első félévében - a rendelkezésre álló nem végleges adatok alapján - behozatali tervét 2,3, kiviteli tervét 10,1 százalékkal túlteljesítette.

Az összehozatali tervnek 2,3 százalékos túlteljesítésén belül a demokratikus országokból előírányzott importunkat 107,6 százalékra, a tőkés országokból tervezett behozatalt 88,2 százalékra teljesítette. A kivitelnél a demokratikus országokba előírányzott szállításainkat a tervhez képest 115,6 százalékra, a tőkés országokba 100,2 százalékra bonyolítottuk le.

A tőkés országokból származó import viszonylag alacsonyabb teljesítésében szerepe van annak, hogy az árucikkek egy részét sikerült a baráti országokból biztosítani. A döntően alapanyagokat és félgyártmányokat importáló vállalatok közül mindössze kettő maradt el teljes tervének teljesítésében.

A túlteljesített forgalmon belül az ipari export és az ipar számára szükséges import teljesítése kedvezőbb, a mezőgazdasági export és import teljesítése viszont gyengébb az átlagosnál.

Az első félévi forgalom arányaira jellemző, hogy az export a múlt év azonos időszakában forgalmazott árumennyiségeknek mintegy háromnegyedét, 74,1 százalékát tette ki, az import viszont több, mint 40 százalékkal múlta felül az előző évi behozatalt. Növekvő szükségleteink kielégítését csak a baráti országok által nyújtott segítség tette lehetővé.

/folyt.köv./

/Külkereskedelmünk... folyt./

A nagymértékben megnövekedett fogyasztási-cikk import jelentősen segítette a népgazdaságot az éveleji inflációs veszély leküzdésében, míg a csaknem kétszeresére nőtt nyersanyag és félgyártmány-import a termelés zavartalan energia- és nyersanyag ellátását biztosította.

Az export túlteljesítése kedvezően hatott az egyenleg alakulására is. A külkereskedelem első félévi tervének teljesítése során különösen az ipari exportban jelentkeznek olyan tendenciák, amelyek - a megítélések szerint - lehetőséget nyújtanak az éves terv túlteljesítésére is.

Az első féléves terv teljesítési adatai felhívják a figyelmet arra is, hogy minden segítséget meg kell adni felvásárló szerveinknek ahhoz, hogy a külkereskedelmi tervben előírányzott mezőgazdasági árucikkek felül többlet-exportot biztosító mezőgazdasági termékkel is hozzájáruljanak éves kiviteli tervünk túlteljesítéséhez, a kereskedelmi mérleg passzívumának csökkentéséhez. /MTI/

Hetvennégy éves, elavult jogszabályt ad át a multnak az új vadászati törvény

1957 július 19

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű rendeletet adott ki a vadászatról és a vadgazdálkodásról. Megkérdeztük dr. Bertóti Istvánt, a Földművelésügyi Minisztérium országos vadászati főfelügyelőjét, miért volt szükség az új törvény megalkotására, mik az új vadászati törvény sarkalatos pontjai, s mi módon segítik a magyar vadászat, főként pedig a vadgazdálkodás továbbfejlődését.

- Minenekelőtt hangsúlyozni kell, hogy ez a törvényerejű rendelet egy 1883-ban kelt, s azóta igen sok vonatkozásában elavult vadászati törvényt ad át a multnak - mondotta Bertóti főfelügyelő. - A rendelet most tisztázza a kifogásolt vadászati és vadgazdálkodási jogszabályokat, ugyanakkor azonban a régi törvényből megtartotta mindazokat a tételeket, amelyek ma is helytállóak, s a további fejlődést jól szolgálják.

/folyt.köv./

B 24. kiadás 1957 július 19

15 óra 15 perc

/Hetvennégy... 1.folyt./

Olyan vadászati törvényre volt szükségünk, amely összhangban van mai társadalmi rendünkkel, megfelel a népgazdaság, különösen pedig a mezőgazdaság és erdőgazdaság közös fejlődési érdekeinek, s a vadgazdálkodást és vadászatot mint termelői tevékenységet szabályozza. Az új vadászati törvényben teljes határozottsággal nyilvánul meg a vad társadalmi-tulajdon jellege. Ez az elv végigvonul az egész jogszabályon, akár a hasznos vad védelméről, állományának fejlesztéséről, akár pedig az esetleges pusztítások megakadályozására hozott büntető szabályokról rendelkezik.

A vadászat és vadgazdálkodás az idők folyamán sokszor került érdekellentétbe a vele közös területeken termelő mezőgazdasággal és erdőgazdasággal. Ezek az ellentétek mindhárom termelési ágra károsak voltak. Ezen kíván segíteni az új törvény, amely kimondja, hogy a vadgazdálkodás és a vadászat gyakorlásánál feltétlen figyelemmel kell lenni a mező és erdőgazdálkodás érdekeire. Nagymértékben akadályozta a jó vadgazdálkodást és csökkentette eredményeit az a körülmény, hogy a vadásztársaságok általában nem tartottak kellő számú és kellő szakmai tudással rendelkező vadórt. Ezért az új jogszabály most úgy rendelkezik, hogy minden vadászterületen 10.000 holdankint legalább egy, a munkáját főfoglalkozásként ellátó vadórt okvetlen alkalmazni kell. A jó vadgazdálkodáshoz azonban nem elegendő ha csupán a vadórnek vannak meg a szükséges ismeretei. A vadászoknak ugyan csak tisztában kell lenniük a vadgazdálkodás és a vadászat alapvető elméleti és gyakorlati tudnivalóival, nem utolsósorban pedig a fegyver helyes kezelésmódjával. Csak így lehet eredményesebbé tenni a vadgazdálkodást, s így kerülhetők el az eddig gyakran előforduló, sokszor súlyos vadászbaesetek.

A nagyvad, - főként a vaddisznó - sokszor igen jelentős károkat okoz a mezőgazdaságnak. Az idevonatkozó rendelkezések szerint a vadkárokért térítés jár a károsult termelőknek. Addig ezt a kártalanítást a megyei tanácsok költségvetési keretében az állam fedezte, függetlenül attól, hogy a nagyvadlakte terület állami kezelésben volt, avagy vadásztársaság bérlette. A kártalanításoknak ez a rendszere a gyakorlatban nem vált be, mivel éppen azok nem voltak érdekelve anyagilag a károk megtérítésében, akik leginkább hivatottak lettek volna a károk megelőzésére, vagy csökkentésére. Az új vadászati törvény ezen a visszafelé úgy segít, hogy a vadkárokért minden esetben a vadgazdálkodót teszi felelőssé, legyen az állami szerv, vagy vadásztársaság. Ilymódon az érdekeltek, az eddigieknél sokkal inkább töröksenek majd a károsító nagyvadállomány - elsősorban a vaddisznó - kívánatos apasztására, a károk megelőzésére, a gondoskodnak arról, hogy a kárbecslések megfelelőjenek az elpusztított termények reális értékének.

/folyt.köv./

B 25. kiadás 1957 július 19

15 óra 30 perc

/Hetvennégy... 2.folyt./

Vadgazdálkodásunk közvetlen céljait a hasznos kisvad, főként a mezőgazdaságra rendkívül hasznos fogoly és fácán-állomány szaporítását, valamint a nagyvadállomány - első sorban a szarvas és az őz - minőségi fejlesztését hivatott elősegíteni az új törvénynek az a rendelkezése, amely az állami gazdaságok, kísérleti és tan gazdaságok, továbbá az állami erdőgazdaságok és termelőszövetkezetek részére az eddiginél sokkal több lehetőséget ad, hogy a kezelésükben levő területeken önálló vadgazdálkodást folytassanak. Ilymódon az ország különböző vidékein jelentős vadgazdálkodási bázisaink alakulnak ki.

Világosan megszabja az új törvény a vadásztársaságok egyesületi csucsszerveinek, a Magyar Vadászok Országos Szövetségének feladatait is. A szövetség feladatául jelöli ki többek között a vadászok nevelését, oktatását, egyesületi életük irányítását, továbbá, hogy gondoskodják a vadászati kultúra széleskörű fejlesztéséről.

A vad elidegenítéséért, állományának árosításáért korábban sokszor szinte nevetségesen kis bírságokat róttak ki bíróságaink, ami egyáltalán nem adta meg a szükséges támogatást a vadvédelemhez. Az új jogszabály e téren is a vad társadalmi tulajdonjellegeből indul ki és erőlyesen rendelkezik az illegális vadászat megtorlásáról: nem egyszerű szabálysértésnek, hanem büntettnek tekinti az orvvadászatot.

Végül néhány szót még arról is, hogy mit várunk az új jogszabálytól, illetve rendelkezéseinek végrehajtásától.

Természeti adottságaink ma is lehetővé teszik, hogy vadállományunk ismét az 1930-as évek gazdag szintjére emelkedjék, és vadgazdálkodásunk termelőkenysége - főként a megnyilvánuló nagy exportlehetőségek révén - eddigi hozamának többszörösével növelje népgazdaságunk bevételeit. Hogy törekvéseink milyen eredménnyel szolgájják a magyar vadászati kultúra új nagyarányú kibontakozását, s mennyi haszon haramlik belőle az országra, főként azon mulik, hogy a jogszabály, az új vadászati törvény írott rendelkezéseit mennyire tudjuk megvalósítani - fejezte be a vonatkozató Bertóti István vadászati főfelügyelő.

/MTI/

14.55

15-20

B 26. kiadás 1957 július 19 15 óra 15 perc

Uj gépeket kapott az ujszegedi kender-lenszövő - Fokozatosan megszüntetik az éjszakai műszakot

1957 július 19

Az ujszegedi Kender-Lenszövő Vállalat vezetői arra törekszenek, hogy az Üzemben fokozatosan megszüntessék az éjszakai műszakot. Megfelelő műszaki szervezési intézkedésekkel már az elmúlt negyedévben az egész szövődében két műszakra tértek át.

A vetülékesévélőben rövidesen szintén rátérhetnek a két műszakra. Ez ugy válik lehetővé, hogy az Üzem két új csahszlovák vetülékesévélőgépet kapott. A gépeket most járatták be s a jövő héttől kezdve, amikor már teljes kapacitással működnek, nappali munkával is el tudják látni a továbbfeldolgozó Üzemrészeket. /MTI/

Megkétszerződött az ujitások száma a nógrádi szénmedencében

1957 július 19

A Nógrádi Szénbányászati Trösztnél a második negyedévben a bányászok kétszerannyi ujitást adtak be, mint az első negyedben. Az ujitások gazdasági értékét tekintve 140.000 forint hijjával már elerték a múlt év második negyedének egymillió forintos eredményt. E sikerhez több mint százezer forintos megtakarítással járult hozzá Godó Ferenc nagybányai vágár, aki a nagy nyomásnak kitett bányácsolatokat módosította ötletes ujitásával. Dancsó Gyula és Benyus István építésztechnikusok négy ujitással csaknem kétszáz ezer forinttal csökkentik a különböző építkezések költségeit. A nógrádi szénmedence bányái és kiszolgáló Üzemei közül a nagybányai szolgáltató Üzem érdemli a legnagyobb dicséretet, ahol a második negyedévben bevezetett ujitásokkal majdnem annyi megtakarítást értek el, mint az összes többi bánya és Üzem együttvéve. /MTI/

15.07

15.07

B 27. kiadás 1957 július 19 15 óra 15 perc

Moszkva ajándéka Budapestnek - Ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1957 július 19

A fővárosi tanács végrehajtó bizottságának péntek délelőtti üléséről interurbán telefonhoz hívták dr. Pongrácz Kálmánt, a végrehajtó bizottság elnökét.

Telefonhívás után Pongrácz Kálmán jelentette a végrehajtó bizottságnak, hogy a moszkvai városi tanácstól hívták telefonhoz és közölték vele, hogy a moszkvai városi tanács kétezer tonna horganyzott bádoglemezt küld Budapestnek.

A végrehajtó bizottság megbizta elnökét, hogy az adományért a végrehajtó bizottság nevében táviratban mondjon köszönetet.

A végrehajtó bizottság megtárgyalta pénteki ülésén a lebontandó és életveszélyes épületek helyzetéről szóló jelentést és elhatározta, hogy a kormánytól kér sürgős segítséget az életveszélyes lakásokban lakók ideiglenes elhelyezésére, mindaddig, amíg az életveszélyes állapotban levő lakásokat helyreállítják. Foglalkozott a végrehajtó bizottság a Budakeszi ut 87. számú önköltséges gyermekotthon kérdésével, a hittan-beiratásokról szóló jelentéssel, valamint megtárgyalta az állami tulajdonba vett egyes házigatlanok mentesítéséről intézkedő rendelet végrehajtásáról szóló beszámolót is. /MTI/

Ítélet a nagykanizsai ellenforradalmárok bűnügyében

1957 július 19

A zalaegerszogi megyei bíróság csaknem két hétig tárgyalta Nagykanizsán a városban lezajlott ellenforradalmi cselekmények vezetőinek bűnügyét. A tárgyaláson mintegy 50 tanút hallgattak meg. A bíróság a népi demokratikus államrend megdöntésére irányuló cselekmények miatt Orbán Nándort 15 évi, Rimai Bélát 8, Gógós Ferencet 5, Solti Zoltánt 3 évi és hat hónapi börtönre ítélte. Az ítélet nem jogerős. /MTI/

B 28. kiadás 1957 július 19 15 óra 50 perc

"Irány Moszkva!" - Kiadták a VIT-küldöttek zsebkönyvét

1957 július 19

A Móra Ferenc Könyvkiadó izléses, színes könyvecskét bocsátott ki: "Irány Moszkva!" a címe a VI. Világifjúsági Találkozó magyar küldöttei zsebkönyvének. A több mint másfélszáz oldalas könyvecske tartalma igen gazdag. Megismerteti VIT-delegátusainkat a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség történetével, munkájával, rövid áttekintést ad a világ fiataljait vendégül látó Szovjetunióról és fővárosáról. Részletesen közli a VI. VIT programját. Akikkel Moszkvában találkozunk... című fejezetében számos adatot közöl a VIT-en részvevő külföldi fiatalokról, hazájukról. A legszükségesebb fogalmakat, mondatokat orosz, angol, francia és német nyelven ismertető kis szótár, napló, dalmellékletek és Moszkva térképe egészíti ki többek között a VIT zsebkönyvet. /MTI/

Villon-est Győrött

1957 július 19

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat győri klubjában július 23-án Villon-estet rendeznek. Francois Villon életének és művészetének ismertetése után a győri Kisfaludy Színház művészei adnak elő a költő műveiből. /MTI/

Matyó népi együttes alakul Mezőkövesden

1957 július 19

A mezőkövesdi szövetkezetek elhatározták, hogy tehetséges színjátszóikból, táncosaikból és énekesekből matyó népi együttest alakítsanak. Az együttes a tervek szerint szeptemberben kezdi meg munkáját. /MTI/

B 29. kiadás 1957 július 19 1 óra 50 perc

Rövidesen megjelenik a borsodi játékok gyűjteménye

1957 július 19

A Borsod megyei tanács művelődési osztálya rövidesen megjelenteti Lajos Árpád "Borsodi játékok" című füzetét. A szerző mintegy 30 énekes, táncos leányjátékot gyűjtött össze és dolgozott át színpadi előadásra. A füzet ezenkívül a megye különböző tájain gyűjtött ősrégi sportgyermekjátékokat és azok szabályait tartalmazza. /MTI/

KISZ-kollégiumot létesítenek a szegedi Orvostudományi Egyetemen

1957 július 19

A szegedi Orvostudományi Egyetem KISZ-bizottsága tervbe vette, hogy új típusú, úgynevezett KISZ-kollégiumot hoz létre.

A KISZ-kollégium megszervezésénél felhasználják azt, ami a volt NEKOSZ-mozgalomban helyes volt. Meghallgatták az egykori népi kollégisták véleményét is. A fiatalok maguk vezetik majd kollégiumukat. A tervek szerint minden 15 fő után egy vezetőségi tagot választanak. Az elnöki tisztre egyik nagy tekintélyű professzort kéri fel. A titkári teendőket tapasztalt, idősebb orvos egy hallgató végzi. Politikai és szakmai tanácsadó csoportot is alkotnak. Arra törekszenek, hogy a tanulási feltételek megteremtésével, gazdag közös szórakozási programmal vonzóvá tegyék a fiatalok számára az új otthonot.

A KISZ-kollégiumba elsősorban azokat veszik fel, akik jó tanulmányi eredményükkel ezt megérdemlik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 28. kiadás 1957 július 19 15 óra 50 perc
"Irány Moszkva!" - Kiadták a VIT-küldöttek zsebkönyvét

1957 július 19

A Móra Ferenc Könyvkiadó izléses, színes könyvecskét bocsátott ki: "Irány Moszkva!" a címe a VI. Világifjúsági Találkozó magyar küldöttei zsebkönyvének. A több mint másfélszáz oldalas könyvecske tartalma igen gazdag. Megismerteti VIT-delegátusainkat a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség történetével, munkájával, rövid áttekintést ad a világ fiataljait vendégül látó Szovjetunióról és fővárosáról. Részletesen közli a VI. VIT programját. Akikkel Moszkvában találkozunk... című fejezetében számos adatot közöl a VIT-en részvevő külföldi fiatalokról, hazájukról. A legszükségesebb fogalmakat, mondatokat orosz, angol, francia és német nyelven ismertető kis szótár, napló, dalmellékletek és Moszkva térképe egészíti ki többek között a VIT zsebkönyvet. /MTI/

Villon-est Győrött

1957 július 19

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat győri klubjában július 23-án Villon-estet rendeznek. Francois Villon életének és művészetének ismertetése után a győri Kisfaludy Színház művészei adnak elő a költő műveiből. /MTI/

Matyó népi együttes alakul Mezőkövesden

1957 július 19

A mezőkövesdi szövetkezetek elhatározták, hogy tehetséges színjátszókból, táncosaikból és énekesekből matyó népi együttest alakítanak. Az együttes a tervek szerint szeptemberben kezdi meg munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1957 július 19 6 óra 10 perc

Rövidesen megjelenik a borsodi játékok gyűjteménye

1957 július 19

A Borsod megyei tanács művelődési osztálya rövidesen megjelenteti Lajos Arpád "Borsodi játékok" című füzetét. A szerző mintegy 30 énekes, táncos leányjátékot gyűjtött össze és dolgozott át színpadi előadásra. A füzet ezenkívül a megye különböző tájain gyűjtött ósrégi sportgyermekjátékokat és azok szabályait tartalmazza. /MTI/

KISZ-kollégiumot létesítenek a szegedi Orvostudományi Egyetemen

1957 július 19

A szegedi Orvostudományi Egyetem KISZ-bizottsága tervbe vette, hogy új típusú, ugynevezett KISZ-kollégiumot hoz létre.

A KISZ-kollégium megszervezésénél felhasználják azt, ami a volt NEKOSZ-mozgalomban helyes volt. Meghallgatták az egykori népi kollégisták véleményét is. A fiatalok maguk vezetik majd kollégiumukat. A tervek szerint minden 15 fő után egy vezetőségi tagot választanak. Az elnöki tisztre egyik nagytekintélyű professzort kérnek fel. A titkári teendőket tapasztalt, idősebb orvos egy hallgató végzi. Politikai és szakmai tanácsadó csoportot is alkotnak. Arra törekcsenek, hogy a tanulási feltételek megteremtésével, gazdag közös szórakozási programmal vonzóvá tegyék a fiatalok számára az új otthonot.

A KISZ-kollégiumba elsősorban azokat veszik fel, akik jó tanulmányi eredményükkel ezt megérdemlik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1957 július 19 16 óra - perc

Tizennyolc váci üzemben működnek már a magyar-szovjet baráti körök

1957 július 19

Vácott is munkához látott a Magyar-Szovjet Baráti Társaság vezetősége. A társaság széleskörű programot állít össze a magyar és a szovjet nép barátságának további elmélyítésére. A tervek szerint számos élménybeszámolót rendeznek, amelyeken a Szovjetunióban járt dolgozók ismertetik ott szerzett tapasztalataikat, élményeiket. Augusztusban szovjet filmhétet mutatják be a legnagyobb sikert értett szovjet filmeket. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából emlékbizottság alakult, amely a jubileumi Ünnepeket készíti elő. Ugyanakkor 18 váci üzemben is megkezdték működésüket a Magyar-Szovjet Baráti Körök. /MTI/

Az Országos Filharmónia közli,

1957 július 19

hogy Lucienne Boyer elmaradt budapesti hangversenyt a Károlyi-kortban nem augusztus 5-én, hanem július 26-án tartják meg. /MTI/

Népünnepek, békenapok Szabolcsban - képviselői beszámolókkal

1957 július 19

A Hezefias Népfront Szabolcs-Szatmár megyei elnöksége a nyáron több községben rendez népünnepeket, békenapokat. Az első népünnepeket augusztus 4-én Mándokon és Vencsellőn tartják. Mindkét helyen több ezer érdeklődőre számítanak. Az Ünnepeken békeelőadásokat tartanak, s több országgyűlési képviselő számol be munkásságáról, majd elbeszélgetnek a választókkal. A békenap résztvevőit kulturális és sportműsorokkal szórakoztatják. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás 1957 július 19 16 óra - perc

I. G. Kurakov szovjet miniszterhelyettes látogatásai

1957 július 19

A magyar-szovjet műszaki tudományos együttműködési bizottság VIII. ülészaka alkalmából Budapesten tartózkodó I. G. Kurakov szovjet szénbányászati miniszterhelyettes, az együttműködési bizottság szovjet tagozatának vezetője pénteken a Prés- és Kovácsoltárugyárban megtekintette azt a hidraulikus fejtési támat, amelynek prototípusait az Üzem most készítette el a szénbányászat részére. A szovjet miniszterhelyettes szombaton a mizserfai bányüzemben az Ajtaf-féle fejtőgép és Kóta-féle kisrakodó működését tanulmányozza. Hétfőn a Nehézipari Minisztériumban előadást tart a szénbányászat vezetőinek A Szovjetunió szénbányászatának műszaki fejlődése a hatodik ötéves tervben címmel. /MTI/

Bányásznapra szólítja az ország bányászait Kusz János komlói vājár csapata - A bányásznapig 610 tonna szenet ígérnek terven felül

1957 július 19

Az elmúlt évek szencsatáiban kiváló eredményeivel hírnevet és sok dicsőséget szerzett a komlói Kossuth-bányán dolgozó Kusz János sokszorosan kitüntetett vājár és csapata. Kusz János csapata elhatározta, hogy a bányásznap tiszteletére ismét feleleveníti a hagyományos bányászversengést és versenyre hívja az egyik, hasonló erejű, komlói csapatot. Egyidejűleg felhívással fordultak az ország bányászaihoz, hogy indítsanak versenyt a bányásznap tiszteletére.

Felhívásukban elmondják, hogy csapatuk átlagosan 65 fővel dolgozik, a fronthomlokossz 60 méter és a csapat napi terve 163 tonna szén.

Vállalták, hogy július 15-től a bányásznapig 610 tonna szenet termelnek terven felül és a megengedett 5,2 százalékos maddót 5 százalékra csökkentik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiedás 1957 július 19 16 óra — perc

Tizennyolc váci üzemben működnek már a magyar-szovjet baráti körök

1957 július 19

Vácott is munkához látott a Magyar-Szovjet Baráti Társaság vezetősége. A társaság széleskörű programot állít össze a magyar és a szovjet nép barátságának további elmélyítésére. A tervek szerint számos élménybeszámolót rendeznek, amelyek a Szovjetunióban járt dolgozók ismertetik ott szerzett tapasztalataikat, élményeiket. Augusztusban szovjet filmhéten mutatják be a legnépszerűbb sikert aratott szovjet filmeket. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom 40. évfordulója alkalmából emlék-bizottság alakult, amely a jubileumi Ünnepeket készíti elő. Ugyanakkor 18 váci üzemben is megkezdték működésüket a Magyar-Szovjet Baráti Körök. /MTI/

Az Országos Filharmónia közli,

1957 július 19

hogy Lucienne Boyer elmaradt budapesti hangversenyt a Károlyi-kertben nem augusztus 5-én, hanem július 26-án tartják meg. /MTI/

Népünnepek, békenapok Szabolcsban - képviselői beszámolókkal

1957 július 19

A Hazafias Népfront Szabolcs-Szatmár megyei elnöksége a nyáron több községben rendez népünnepeket, békenapokat. Az első népünnepeket augusztus 4-én Mándokon és Vencsellőn tartják. Mindkét helyen több ezer érdeklődőre számítanak. Az Ünnepeken békeelőadásokat tartanak, s több országgyűlési képviselő számol be munkásságáról, majd elbeszélgetnek a választókkal. A békenap résztvevőit kulturális és sportműsorokkal szórakoztatják. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiedás 1957 július 19 16 óra 14 perc

I. G. Kurakov szovjet miniszterhelyettes látogatásai

1957 július 19

A magyar-szovjet műszaki tudományos együttműködési bizottság VIII. ülészaka alkalmából Budapesten tartózkodó I. G. Kurakov szovjet szénbányászati miniszterhelyettes, az együttműködési bizottság szovjet tagozatának vezetője pénteken a Prés- és Kovácsoltárugyárban megtekintette azt a hidraulikus fejtési támat, amelynek prototípusait az Üzem most készítette el a szénbányászat részére. A szovjet miniszterhelyettes szombaton a mizserfai bányüzemben az Ajtaf-féle fejtőgép és Kóta-féle kisorakodó működését tanulmányozza. Hétfőn a Nehézipari Minisztériumban előadást tart a szénbányászat vezetőinek a Szovjetunió szénbányászatának műszaki fejlődése a hatodik öt éves tervben címmel. /MTI/

Bányásznapra szólítja az ország bányászait Kusz János komlói vajár csapata - A bányásznapig 60 tonna szenet ígérnek terven felül

1957 július 19

Az elmúlt évek szénbányászati eredményeivel hírnevet és sok dicsőséget szerzett a komlói Kossuth-bányán dolgozó Kusz János sokszorosan kitüntetett vajár és csapata. Kusz János csapata elhatározta, hogy a bányásznap tiszteletére ismét feleleveníti a hagyományos bányászversengést és versenyre hívja az egyik, hasonló erejű, komlói csapatot. Egyidejűleg felhívással fordultak az ország bányászaihoz, hogy indítsanak versenyt a bányásznap tiszteletére.

Felhívásukban elmondják, hogy csapatuk átlagosan 65 fővel dolgozik, a fronthomlokossz 60 méter és a csapat napi terve 163 tonna szén.

Vállalták, hogy július 15-től a bányásznapig 60 tonna szenet termelnek terven felül és a megengedett 5,2 százalékos meddőt 5 százalékra csökkentik. /MTI/

B 32. kiadás 1957 július 19 16 óra 20 perc

Nehéz körülmények között is teljesíti vállalását az országos-
hírű Hegyi és Händler-brigád

1957 július 19

Az elmúlt hónapokban a bányásznap tiszteletére újszerű verseny kezdődött a tetei szénmedencében. Az eddigi szokástól eltérően új módon lépett párosversenyre két országos hírű brigád, a tatabányai XI-es aknai Händler János és az oroszlanói XVI-os aknai Hegyi János-brigádja. Mialőtt megkötötték a versenyszerződést, a két brigádvezető, csapatuk főnökhány tagja és a két akna vezetői is kölcsönösen meglátogatták egymást. Megnézték a brigádok munkakörülményeit, hogy realitáson szabassák meg a versenyfeltételeket. Mindkét brigád, de különösen a Hegyi-brigád, nehéz körülmények között, s ezért vállalták első sorban a balesetmentes munkát, a munkafejelem megszilárdítását és azt, hogy hevi tervüket 15 százalékkal teljesítik túl.

A két hírhírű brigád versenyt négy érdeklődés kíséri. Júniusban mindkét brigád teljesítette versenyvállalását. Ebben a hónapban az eddigi eredmények alapján Händlerék 140 százalékos teljesítményükkel megelőzték a Hegyi-brigádot, amely most nehéz munkakölyre került. Galasztott terület alatt dolgoznak, s így nehezen haladnak előre, sokat kell biztosítani. Ennek ellenére is helytállnak: júliusban még minden más szakban 126 százalékos teljesítményt értek el. Munkájuk értékét növeli az is, hogy brigádjukba több új dolgozót vettek be. /MTI/

Júniusban 6.50 forinttal csökkent a dorogi szén tonnánkénti
önköltsége

1957 július 19

A most elkészült statisztikai adatok szerint az ellenforradalom óta az elmúlt hónapban volt a legolcsóbb a dorogi szén termelési költsége. A trösztüzemelésben júniusban a nagyobbfokú anyag- és energiatekérkossággal, de első sorban a bérlétségek felszámolásával újabb 6.50 forinttal csökkentették a szén egy tonnájára eső önköltséget. Bár a dorogi szén júniusi önköltsége a tervezettnél kevesebb, még mindig drágábban termelnek, mint az elmúlt évtizedben. /MTI/

15.45

B 33. kiadás 1957 július 19 16 óra 20 perc

Vas-Witteg Miklós nagysik rü előadása Békéscsabán

1957 július 19

A SZOT politikai ismeretterjesztő előadás-sorozatának keretében pénteken délelőtt Vas-Witteg Miklós, a Szektenács elnökhelyettese nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott Békéscsabán, a szakszervezetek megyei székházában. A szakszervezetek szerepéről, önállóságáról, pártirányításáról, a tömegek megnyeréséről és a szakszervezeti munka egyéb kérdéseiről szóló előadáshoz számosan szóltak hozzá. Többek között kérték a szakszervezeti tövény mielőbbi kidolgozását is. /MTI/

Vetőmaggal segíti a jégkárosult termelőket a Bács megyei tanács

1957 július 19

Bács Kiskun megye déli részén az elmúlt hónapokban több mint 22.000 holdon tett kárt a jég. Különösen a kalocsai járás főszereprikatermelőit érte nagy veszteség, a paprikaterület nagy részét elverte a jég.

A megyei tanács mezőgazdasági osztályának szakemberai napok óta járják a jégverte területet és javaslatokat tesznek a kártszenvedett növények ápolására. Ahol az agrrotechnika sem segít, ott újrotással hasznosítják a területeket. A megyei tanács gondoskodik arról is, hogy ezeken a területeken elegendő vetőmag álljon a termelők rendelkezésére. A kár pótlására 154 mázsa vetőmagot osztanak ki a termelők között, nagyrészt kölest és rövidtönnyesztésű kukoricát. /MTI/

Tíz termelőszövetkezet alakult újjá Szabolcs megyében

1957 július 19

Az év második negyedében tíz termelőszövetkezet alakult újjá Szabolcs megyében, s több mint kétszáz olyan család lépett be, amely korábban nem dolgozott a közösen. Ezzel a termelőszövetkezetek száma a megyében 245-re emelkedett. Több helyen előkészítőbizottság kezdte meg működését. /MTI/

B 32. kiadás 1957 július 19 16 óra 20 perc

Nehéz körülmények között is teljesíti vállalását az országos-
hírű Hegyi és Hendlér-brigád

1957 július 19

Az elmúlt hónapokban a bányásznap tiszteletére újszerű verseny kezdődött a tetei szénmedencében. Az eddigi szokástól eltérően új módon lépett párosversenyre két országoshírű brigád, a tatbányai XI-es aknai Hendlér János és az oroszalányi XVI-os aknai Hegyi János-brigádja. Mielőtt megkötötték a versenyszerződést, a két brigádvezető, csapatuk főnöke és a két akna vezetői is kölcsönösen meglátogatták egymást. Megnézték a brigádok munkakörülményeit, hogy valójában szobhaság-e a versenyfeltételeket. Mindkét brigád, de különösen a Hegyi-brigád, nehéz körülmények között, s ezért vállalták elsősorban a belosetmentes munkát, a munkafegyelmegszilárdítását és azt, hogy hevi tervüket 15 százalékkal teljesítik túl.

A két hírhírű brigád versenyt négy érdeklődés kíséri. Juniusban mindkét brigád teljesítette versenyvállalását. Ebben a hónapban az eddigi eredmények alapján Hendlérék 140 százalékos teljesítményükkel megelőzték a Hegyi-brigádot, amely most nehéz munkakörülményre került. Omlasztott terület előtt dolgoznak, s így nehezen haladnak előre, sokat kell biztosítani. Ennek ellenére is helytállnak: júliusban még minden más szakban 126 százalékos teljesítményt értek el. Munkájuk értékét növeli az is, hogy brigádjukba több új dolgozót vettek be. /MTI/

Juniusban 6.50 forinttal csökkent a dorogi szén tonnánkénti
önköltsége

1957 július 19

A most elkészült statisztikai adatok szerint az ellenforradalom óta az elmúlt hónapban volt a legolcsóbb a dorogi szén termelési költsége. A tröszt üzemeiben juniusban a nagyobbfokú anyag- és energiatakarékosággal, de elsősorban a bérlezeságok felszámolásával újabb 6.50 forinttal csökkentették a szén egy tonnájára eső önköltséget. Bár a dorogi szén juniusi önköltsége a tervezettnél kevesebb, még mindig drágább termelnek, mint az elmúlt évtizedben. /MTI/

15.45

B 33. kiadás 1957 július 19 16 óra 20 perc

Vas-Witteg Miklós nagysik rú előadása Békéscsabán

1957 július 19

A SZOT politikai ismeretterjesztő előadás-sorozatának keretében pénteken délelőtt Vas-Witteg Miklós, a Szaktanács elnökhelyettese nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott Békéscsabán, a szakszervezetek megyei székházában. A szakszervezetek szerepéről, önállóságáról, pártirányításáról, a tömegek megnyeréséről és a szakszervezeti munka egyéb kérdéseiről szóló előadáshoz számosan szölköztek hozzá. Többek között kérték a szakszervezeti tövény mielőbbi kidolgozását is. /MTI/

Vetőmaggal segíti a jégkárosult termelőket a Bács megyei tanács

1957 július 19

Bács Kiskun megye déli részén az elmúlt hónapokban több mint 22.000 holdon tett kárt a jég. Különösen a kalocsei járás fűszerpaprikatermelőit érte nagy veszteség; a paprikaterület nagy részét elverte a jég.

A megyei tanács mezőgazdasági osztályának szakemberai napok óta járják a jégverte területet és javaslatokat tesznek a kártszenvedett növények ápolására. Ahol az agrárochnika sem segít, ott újrotéssel hasznosítják a területeket. A megyei tanács gondoskodik arról is, hogy ezeken a területeken elegendő vetőmag álljon a termelők rendelkezésére. A kár pótlására 154 mázse vetőmagot osztanak ki a termelők között, nagyrészt kölest és rövidtönnyesztésű kukoricát. /MTI/

Tíz termelőszövetkezet alakult újja Szabolcs megyében

1957 július 19

Az év második negyedében tíz termelőszövetkezet alakult újja Szabolcs megyében, s több mint kétszáz olyan család lépett be, amely korábban nem dolgozott a közösbén. Ezzel a termelőszövetkezetek száma a megyében 245-re emelkedett. Több helyen előkészítőbizottság kezdte meg működését. /MTI/